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Von Kräfteparallelogramm und Impulserhaltungssatz zu sportlichen Höchstleistungen und Rekorden

Sport ist angewandte Physik - wer hätte das vermutet?
Bei näherem Hinsehen ist dieser Gedanke jedoch gar nicht so abwegig. Gerade sind wir zweifach fasziniert,
wenn wir Profisportlern bei der >Arbeit< zusehen: Mit ihren trainierten Körpern führen sie scheinbar
perfekte Bewegungsabläufe aus. Neuartige Materialien, eine verbesserte Ausrüstung und ein durch Medizin
und Sportwissenschaft geleitetes Training verhelfen Sportlerinnen und Sportlern zu immer besseren
Leistungen. In der Tat finden keine Weltmeisterschaften und Olympischen Spiele ohne neue Rekorde statt.
Doch wie lange noch ist das möglich? Ausgehend von soliden physikalischen Betrachtungen werden die
Grenzen des menschlichen Könnens ausgelotet.

Mit Physik zum Erfolg: Eine grundlegende Analyse vieler mechanischer Phänomene im Sport

Die Autoren nähern sich der Physik des Sports von einem interdisziplinären Standpunkt: Beginnend mit dem
Einmaleins der Mechanik, berechnen sie optimale Werte für Sprung und Wurf, um diese Gesetze dann auf
den menschlichen Körper und praktische, sportartgebundene Gegebenheiten anzuwenden. Von Ballsport
über Geräteturnen bis hin zu Aktivitäten im Wasser belegen Mathelitsch und Thaller damit eindrucksvoll die
Universalität der Naturgesetze auch auf diesem Gebiet. Die Erwähnung moderner Methoden, wie die
Videoanalyse
von Spielzügen und mathematische Modellierung zur Simulation von Bewegungen, rundet das Buch ab.
Nach dieser Lektüre werden Sie das Sportprogramm mit anderen Augen sehen.

Leopold Mathelitsch war Professor am Institut für Physik und Leiter des Fachdidaktik-Zentrums Physik an
der Universität Graz. Seit 2014 ist er im Ruhestand. Seine Forschungsschwerpunkte lagen in der
theoretischen Teilchenphysik und liegen immer noch in physikdidaktischen Fragestellungen. Er ist Mitautor
mehrerer Schulbücher sowie von Sachbüchern zu akustischen Themen.

Sigrid Thaller ist außerordentliche Professorin am Institut für Sportwissenschaft und Leiterin der
Doktoratsschule Sport- und Bewegungswissenschaften an der Universität Graz. Die Themen ihrer
Forschungsarbeit reichen von Modellierung menschlicher Bewegung über Physik der Sportarten bis zum
fächerübergreifenden Unterricht Sport und Mathematik.
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From reader reviews:

Walter Crouse:

What do you about book? It is not important along? Or just adding material when you require something to
explain what the ones you have problem? How about your extra time? Or are you busy particular person? If
you don't have spare time to try and do others business, it is gives you the sense of being bored faster. And
you have extra time? What did you do? Everybody has many questions above. The doctor has to answer that
question simply because just their can do this. It said that about publication. Book is familiar in each person.
Yes, it is proper. Because start from on jardín de infancia until university need that Physik des Sports
(German Edition) to read.

Susannah Williams:

Hey guys, do you wishes to finds a new book to learn? May be the book with the concept Physik des Sports
(German Edition) suitable to you? The actual book was written by popular writer in this era. The actual book
untitled Physik des Sports (German Edition)is the main one of several books that everyone read now. This
kind of book was inspired many men and women in the world. When you read this book you will enter the
new way of measuring that you ever know just before. The author explained their idea in the simple way,
consequently all of people can easily to recognise the core of this reserve. This book will give you a great
deal of information about this world now. In order to see the represented of the world within this book.

John Edmondson:

People live in this new time of lifestyle always try and and must have the extra time or they will get lot of
stress from both everyday life and work. So , once we ask do people have free time, we will say absolutely
yes. People is human not really a huge robot. Then we question again, what kind of activity are you
experiencing when the spare time coming to a person of course your answer will unlimited right. Then do
you ever try this one, reading publications. It can be your alternative within spending your spare time, the
particular book you have read is usually Physik des Sports (German Edition).

Terrie Newlin:

You are able to spend your free time to study this book this book. This Physik des Sports (German Edition)
is simple to deliver you can read it in the recreation area, in the beach, train as well as soon. If you did not
possess much space to bring typically the printed book, you can buy often the e-book. It is make you simpler
to read it. You can save the actual book in your smart phone. Therefore there are a lot of benefits that you
will get when one buys this book.
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